
MUNIC]IPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della sedutà ordiùaría del giorno 03/0612018

L'anno duemiladiciotto il giomo cinque del lnese di giugno, giusta convocazione dei
Presidente Marco Frasca Polan (pfot. Í.841614i02-16 del 3l/05/2018), si è riunito in
seduta ordinaria nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione, sita in via E.
Fjleti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti
iscritti all'o.d.c.
Alle ore 11.00, il Presidente, assistito da1 Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appello
al termine del quale risulta presente solo 10 stesso; peÍanto. verifìcata la non sussistenza del
numero legale, dichiara il rinvio della seduta dj un'ora.
Alle ore 12.30, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appello
al termine del quale oltre lo stesso. risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7): verificata la sussistenza
del numero legale dichiaru apeta la seduta e dà inizio ai lavori d'aula con gli adempimenti
di cui al punto n. 1 all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicazíoni del Presidente"; pertario
dà lettura delle scguenti note peNenute rispeltivamente da:

- AMG avente ad oggetto "ProgrammazÌone inlenentÌ cla realízzqre nelle
circoscrízíoni dqlle socíetà pqrtecipqte del Col une dí Palermo nel mese dí giugno
201B" _

- Genio di Palermo avente ad oggetto "htríto"; a tale proposito specifica che tattasi
della pafecipazione, da intendersi estesa a tutti i Consiglieri, all'evento di chiusura
della manifestazione "Genio di Palemo: memoria. volti e luoghi";

- Assessore Arcud avente ad oggctto "Trqsníssione schedq di síntesi - Depurazîone
acque rc ue", a tale proposito esprime apprezzamento per l'invio della e-mail da
pafte dell'Assessore al quale intende inviare un rjngraziamento;

- AN/LAP avente ad oggetto "Progranmazione degli interventi da realizzare nelle
circoscrizioni Mese di ciugno 2018":

inoltre comunica che ii giorno precedentc ha avuto inizio la manifestazione sporliva "Borgo
Olimpiadi" in via Pier delle Vigne e che oggi prosegue con un evento a carattere ludico alle
ore 15.30 in presenza dell'Assessore Mattina: pefianto ilvita tutti i Consiglierì a partecipare
considemto che la Circoscrizione ha collaborato all'organizzazione delf iniziativat ricorda
altresì che continuano a svolgersi gli incontri del giovedì, protrossi daì Consigliere
Comunale Chinnici e con la pafecipazione dei docenti del plesso scolastico "Federico ll" e

di associazioni che lavorano sul territorio; a tal proposito informa che il prossimo si terrà
presso il consultorio "Spazio Donna" ill piazza Luigi Sturzo 44; infine chiede sc vi sono
cornurricazioni Ja pane dei Con.iglieli.
Alle ore 12.45 entra in aula il Consigliere D'Alia (presenti n.8).
Il Consigliere Longo, chiesta e ortenuta la parola, preannuncia di doversi aliontanare
dall'aula pet motìvi personali e consegna alla Presidenza alcune note a propria firina.



Alle ore 12.46 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per consentire la notifica
ai Consiglieri di atti relativi all'altività consiliare: quindi alle ore 13.00, assistito dal
Segretario dotl,ssa Conforti, dispone l'appello al termile del quale oltre 10 stesso.
risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D'Alia, Di Napoli, Governale,
Palumbo e Schembri (presenti n. 7): r.erificata la sussistenza del numero legale dichiara
apeÌ1a la seduta e comunica che sono pcrvenute n. 5 note a finna del Colsigliere Longo
aventi ad oggetto dspettivamentc "Richiesla cancellqzíone scritÍe vandaliche e blasfeme in
piazza Rttggero Settimo (sul marciapíede in ptossit itìt della statLla ralJigurante il
medesimo personaggío storíco)". "Ríchíesta rítllozione di riJìuti ingombrantí .lbbqndonati
sll marciapíede in Largo Villaura (angolo yía deí Cantíerí|". "Ríchiesta svuotamento
campau per lq raccolta differenziata del yetro, tùícata in via Q. Sella (ang. Vía l. La
Lumía)", "Ríchíesta sNuotqmento contenitore per la raccolta dîlJèrenziata della plastica,
uhícqto in Níq dell'Arsendle" e "RichiesÍa svuotatnento contenitore per la raccolta
dilferenziata della carta/carÍone in Nia Amm. Rìzzo (lionte ctu.l9r": precisa che le succitate
note sa.anno inyiate agli Uffici di pertinenza: inoltre comunica che oggi alle 16.30 avrà
luogo in piazza Mondello. alia prcsenziì dell'Assessore Marino e dell'Assessore Mattina, un
incontro sul laboratorio cittadino "La città con il mare"; quindi, vedlìcato che non vi sono
ulteriori comunicazioni da parte dei Consiglie|i, dichiara ohiusa la trattazione del punlo n. L
Il Consigtio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo,
Governale e D'Alia,
Il Presidente procede con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto
"Approtazione vetbalí delle sedLtte prccedenÍi"; pertanto dà lettun del verbale relativo alla
seduta del giomo 21l05/2018: quindi, \'erificato che non vi sono richieste d'irtervento, pone
1o stesso in votazione per alzata di nìano.
L'espressione del voto ha il seguel'ìte esito:
presenti \.'7
astenuti nessùno
faYorevoli n.7
contrari nessuno
Il verbale è approvato all'unaninità dei presenti.
Alle ore 13.25, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per una fastidiosa
fuoriuscita d'acqua in aula causata dall'apparecchio di refrigerazionc.
Alle ore 13.35, verificata I'assenza del Presidente per motiyi istituzionali e vista
I'assenza del Vice Presidente, il Consigliere Di Napoli, piir anziano per voti, assume la
presidenza della seduta e, alle ore 13,35- assistito dal Segretario dott,ssn Conforti,
dispone I'appello al termine del quale oltre lo stesso. sultano presenti i seguentì n. 5

Consiglieri: Amore, D'Alia, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 6); verificata
la sussistenza del nunero legale dichiara riapefia la seduta e, come concordato con i
Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 28 avente ad oggetto "Mozione a firma del
Consiglíerc Schembri: Rifacimento del nanto stradale nella via Giuseppe Borghi (qtrartíere
Liberrà)"; quindi, verificato che non Vi sono interventi né favorevoli né contrafi alla
dchiesta, pone la stessa in votazione pel alzata di mano.
L'espressionc del voto ha il seguente esito:
presenti n.6
astenuti nessuno
faYorevoli n.6
contrari nessuno



Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Il'presidente bi NÀpoli invita il conìigliere Schembri" in qualità dj frrllratarìo della

mozione, ad illustrare la stessa.

Il Consigliere Schembri spiega che la via in qùestione versa in pessime condizioni per la

pr"r.nru di buche "grandi come vomgini". per la crescita di erbacce. a disnrisura' per le

,i,lotta anrpiezza del-marciapiede sul lato sinistro che rende rischioso il transito dei pedoni

mentre il lato destro vieie utilizzalo per la sosta delle auto come parcheggio non

raft^rona-rar^. ;h^lirF man., iì rînnelino bitumiloso: considerato che la strada collega le

lì:ì';;i;. *igLfFénì.à. ir''iì11 i,"",'" aer manro :tradare

ll Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la pírrola. fa presente che le auto accedono alla via

Borghi àa via Alfieri attraversando un tratto del marciapiede di via Alfieri; petanto'

considerata 1'utilità del sucldetto percorso per 1o snellimento del traffico della zona' propone

di chiedere I'abolizione del tatto di rnarciapiede in questione e pfeannuncta la

presentazione di un emendamento.

il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola' dichiara di condividere quanto

"rpt.t* 
iuL C"otigliere Amore facendo presente che in caso di sinistri I'Amministrazione

avrebbe l'obbligo risarcitorio.
,q.tte ore t:.SOl it Presidente Di Napoli sospentle la seduta per cinque minuti al fine di

consentire ia stesura dell'emendanento; alle ore 14.00, assistito dal segretario dott'ssa

Conforti, dispone l'appello al termine clel cluaìe oltre 10 slesso' dsultano presenti i segrenli

n. + Consigtieri: Amoie, D'Alia, Palumbo e Schembri (presenti n' 5)i pertanto vedf'lcato

ì1 r,enir mJno del numero legale, alle ore 14.01 dichiara il rinvio della seduta al giorno

successivo senza ulteriore ar,.r.iso di cot]vocazìone come plevisto dal vigente Regolamelto

Quadro sul funzionanento dei Consigli Circoscrizìonali
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